



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Европейской федерацией исследовательских центров и информации о сектантстве, неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

### **Положение женщин в тоталитарных группах, обычно называемых сектами**

Вопрос о положении женщин в таких ситуациях редко рассматривается, когда обсуждаются вопросы образования, здравоохранения и доступа к достойным и нормальным условиям труда. Тем не менее, имеющиеся данные четко свидетельствуют о том, что женщины и девочки являются безгласными жертвами тоталитарной системы мужского шовинизма, в рамках которой попираются все права женщин.

Необходимо признать, что в сектантских группах, где царит тоталитарный произвол, женщинам отводится крайне низкий статус. Они служат для удовлетворения самых низменных потребностей, являются сексуальными рабынями лидера секты и их, вопреки их воле, заставляют совершать развратные половые акты. Об этих отвратительных актах стало известно в ходе недавнего судебного процесса во Франции.

Несовершеннолетних детей отрывают от их матерей, чтобы было легче осуществлять их индоктринизацию (Сахаджа Йога).

Время, которое женщины вынуждены работать на свою секту, не оставляет им никакой возможности получить образование, которое позволило бы им стать полноправными членами общества. Иначе говоря, они подвергаются наказанию, как в рамках своей секты, так и вне ее рамок, в результате чего возникает ситуация, которая достойна сожаления как с точки зрения их положения, так и с точки зрения всего общества в целом.

Образованные люди должны обязательно поставить свои знания на службу группе или идеям ее лидера, в результате чего они теряют полностью свободу действий и возможности для своего будущего развития в рамках научного сообщества (Разль).

Будущее детей и женщин в рядах сектантских групп не имеет никакого отношения к целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия. Секты разрабатывают свои собственные внутренние системы образования, в рамках которых дети не имеют возможности вести образ жизни, который позволял бы им иметь гармоничное развитие и вносить вклад в жизнь общества. Зачастую дети не воспринимают знания, которые им дают в публичных школах. Такие дети страдают своеобразным «психологическим заболеванием», которое не дает им возможности воспринимать знания, которые им дают учителя. Это, в частности, касается детей, родители которых являются членами сети Свидетелей Иеговы. Следует подчеркнуть, что автор этих строк проводит четкое различие между уважением вероисповедования и сектантскими перегибами.

Также необходимо уделять внимание и возможности того, что секты могут проникнуть в системы образования, где они будут исподтишка распространять свою идеологию (Сайентология, Махи кари).

Учитывая, что эта проблема существует и что ее необходимо решать в свете целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, мы призываем Организацию Объединенных Наций признать серьезный характер этой проблемы и рекомендовать государствам членам принять меры с целью ее искоренения.

---